

Vážení příznivci turistických pěších výletů. Obecní úřad pro Vás připravil celodenní výlet na Novoborsko.

Trasa: Nový Bor (0km) - Klíč (5) - Svor (7,5) - Rousínov (10) - Cvikov (13) - Panenská skála (17) - Sloup v Čechách (22).

Z **Nového Boru** přejdeme s červenou značkou trať, projdeme částí Arnultovice a za silnicí kolem hájovny a pak kolem lesní studánky stoupáme lesem úpatím Hrnčířského vrchu na **Klíč** (759 m).

Na vlastní vrchol se dostaneme po značené odbočce vpravo, odkud se musíme vrátit. Z tohoto osamocené a holého znělcového vrchu, který je přírodní rezervací, je vynikající kruhový rozhled. Červená značka nejprve mírně a pak prudce sestoupí lesem do **Svoru** s barokní kaplí sv. Trojice a s lidovými roubenými stavbami. Z obce vyjdeme polní cestou k železniční trati a při ní do **Rousínova**.

Zde je možnost občerstvení - **oběd v restauraci Milštejn**. Odtud se dáme vpravo po silnici kolem Rousínovské jeskyně osadou Martinovo Údolí a pak záhumním při silnici kolem rybníka do **Cvikova** s původně gotickým kostelem sv. Alžběty a barokním sousoším na náměstí. Ted zvolíme zelenou kolem Veselého rybníka, Skalní branou vejдемe do Údolí samoty se studánkou při Dobranovském potoku a dojdeme k rozcestí u Panenské skály.

Dvojice bizarně tvarovaných pískovcových věží je spojena s pověstí o dívce, která se skokem ze skály zachránila před chlípným rytířem, kterého vzápětí srazil blesk.

Dále pokračujeme po modré doleva, procházíme dlouhou obcí Radvanec a obejdeme rekreační Radvanecký rybník do **Sloupu v Čechách** (22) s kostelem sv. Kateřiny, sousoším Kalvárie na náměstí a přízemními i patrovými roubenými domy. Nejprve narazíme na barokní, empírově upravený zámek s výzdobou z dílny M. B. Brauna, kde je dnes sociální ústav. Zdaleka viditelný je skalní hrad, vestavěný ve 13. století do pískovcového suku, který ční 40 m nad údolím. V jeho dávno opuštěné ruině žili od 17. století poustevníci a postupně ho upravili do současného stavu. **Skalní hrad můžeme v případě zájmu navštívit otevřeno má do 17 hodin.** Četnost soch v obci připomíná, že zde působil sochařský rod Maxů. V okolí bychom našli ještě Cikánský důl a Sloupské skalní město.

Na parkovišti na nás bude čekat autobus a po prohlídce hradu a po občerstvení se odtud vrátíme do Přepeř. Předpokládaný příjezd do Přepeř mezi 19 a 20 hodinou.

Zájezd se uskuteční v sobotu 23. května 2009.
Odjezd je v 7.00 hodin z návsi (popř. v 7.10 z Potůčku).

Závazné přihlášky spolu s poplatkem 50,- Kč vybírá paní Jaruška Bulířová nebo Roman Polák na OÚ nejpozději do středy 20. května.

Doporučení pro účastníky: vezměte si sebou vhodné oblečení a pohodlnou turistickou obuv !

